
V torek, dne 18. julija se je zbrala gosposka in 
poslanska zbornica v cesarski prestolni dvorani, da 
zasliši govor, s katerim cesar slovesno otvori novoiz
voljeno državno zbornico. S cesarskim sijajem obdan 
in burno pozdravljen od mnogoštevilno zbranih čla
nov gosposke in poslanske zbornice, je sivolasi star
ček s prestola povedal, kako delovanje si želi od dr
žavne zbornice. 

Najprej je izrekel cesar željo, da se sprejme 
brambni zakon, ki bo sicer terjal od prebivjalstva mno
go žrtev, na drugi strani pa bo vendar tudi vpeljal 
21etno službo in večje možnosti za oproščenje voja
ške službe v slučajih, ki so zares uvaževanja vredni 
z ozirom na družabne razmere. Obenem bo predložen 
zbornici v posvetovanje in odobritev tudi zakonski 
načrt za novodobnejše vojaško kazensko postopanje. 

Cesar je naznanil tudi obnovitev bančne pred
loge, ki je ostala iz zadnjega zasedanja nerešena. I
stotako'se morajo vsled spremenjenih državnih potreb 
na novo urediti direktni in indirektni davki.. Na ta 
način se bodo našla tudi sredstva za izboljšanje gmot
nih razmer v posameznih deželah. 

Za varstvo delavskih stanov se bodo vložili no
vi predlogi, med njimi tudi predlog za starostno za
varovanje. Cesar obeta, da bo njegova vlada storila 
vse v povzdigo kmetijstva, obrti, trgovine, veleobrti 
in rudarstva. 

Prometnim sredstvom (železnicam in parobrod
stvu) se bo posvečevala največja pozornost. 

Glede ljudskega šolstva je cesar povdarjal, da 
se bo varovala nravnaverska vzgoja mladine, a da 
se bo bolj gledalo na usposobljenje mladine za prak
tično gospodarsko življenje. 

Na Češkem si želi cesar sprave med Češkim in 
nemškim narodom, ker vsled sedanjega boja trpi vsa 
dežela in se nasledki tega boja čutijo po celi državi. 

O zunanji politiki se je cesar izrazil: Upam, 
da se nam ohranijo dobrote, ki jih rodi mir, kajti tes
no razmerje do naših zaveznikov in prijateljski od
nošaji do vseh držav trajajo nespremenjeno naprej. 

Sklenil pa je cesar svoj prestolni govor s temi 
besedami: Ljubezen in zvestoba mojih narodov, za ko
jih blagobit sem celo življenje skrbel, me je spremlja
la skozi celo dolgo dobo svojega vladanja in mi je bi
la v bridkih urah tolažba in podpora. Zato se zahva
ljujem ganjenim srcem Vsemogočnemu, kojega blago
slov prosim za vaše delo. 

Poslanci so cesarja ob koncu njegovega govora 
zopet burno pozdravljali. 

Prestolni govor* 


